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dianzi sia stato fatto da uno di quei que-
sturini. 

Presidente. Ella è in errore, onorevole Im-
briani. 

Del resto le tribune sono affidate alla Pre-
sidenza, la quale, avendone l 'autorità dalla 
Camera, provvede nel modo che reputa più 
utile alla'sicurezza della Camera stessa. 

La sua osservazione è infondata e più in-
fondato il giudizio che ha Ella emesso. 

Imbriani. Mi son rivolto al signor presi-
dente. perchè l'inconveniente possa essere eli-
minato. 

Presidente. Deploro che le persone che si 
trovano nelle tribune sì pubbliche che pri-
vate facciano segui di approvazione o di 
disapprovazione, ed ho disapprovato quel 
grido, che è partito, non so da quale tribuna, 
ma non certamente da quella pubblica. 

liìlbriani. Era un questurino che difendeva 
la sua casta. 

Presidente. Ella è sempre ingiusto nelle 
sue supposizioni, e questo conferma l'osserva-
ziene fatta poco fa dal presidente del Con-
siglio. 

Riprjidesi la discussione del bilancio del Ministero 
dei lavori pubblici. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca: Se-
guito della discussione sul disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Ministero 
dei lavori pubblici per l'esercizio finanziario 
189-1-05. 

Proseguiremo nella discussione generale. 
Ma anzitutto mi corre l'obbligo di rammen-
tare alla Camera che, in seguito alla delibe-
razione da essa presa nella seduta di ieri, 
devono considerarsi come sospesi i capitoli 
dal 111 al 260, ossia quei capitoli che si ri-
feriscono alle opere idrauliche, alle strade 
di serie ed alle ferrovie; inquantochè quei 
capitoli recano stanziamenti che sono rego-
lati da appositi disegni di legge, i quali de-
vono ancora essere dalla Camera discussi ed 
approvati ; e perciò non potrebbero essere 
questi stanziamenti fin d'ora iscritti in" bi-
lancio. 

In conseguenza devo pregare gli onore-
voli oratori che si sono iscritti nella discus-
sione generale, e che intendessero parlare, 
sia intorno alle opere idrauliche, sia in-
torno agli stanziamenti delle strade di serie, 
sia intorno alla ripartizione di fondi per le 

ferrovie, di volere riservarsi di parlare quando 
verranno in discussione i disegni di legge 
che si riferiscono a questi argomenti. La di-
scussione generale deve quindi limitarsi alle 
altre parti del bilancio. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Socci. 
Socci. Io mi ero iscritto a parlare nella 

discussione generale, per richiamare l'atten-
zione della Camera su quei capitoli del bi-
lancio, ai quali si riferiscono i disegni di 
legge presentati dal ministro dei lavori pub-
blici. 

Ora la Camera ieri deliberò, come ha testé 
ricordato il nostro illustre presidente, che sol-
tanto su quei capitoli che sfuggono a quei 
tre disegni di legge potesse svolgersi la di-
scussione presente, la quale per conseguenza 
rimane addirittura monca e rachitica. 

Io non so come si potrà votare un bi-
lancio, la più gran parte elei capitoli del 
quale rimarranno sospesi. 

Presidente. Questo lo vedremo dopo, onore-
vole Socci. 

Socci. A me sembra una cosa nuova, ma 
siccome io sono nuovo alla Camera, non posso 
maravigliarmi delle novità che succedono 
sotto ai miei occhi. La Camera dunque dovrà 
procedere conquesto sistema: discutere tutte 
le parti del bilancio che non sono modificate 
da speciali disegni di legge, indi discutere i 
disegni di legge speciali, presentati dall'ono-
revole ministro dei lavori pubblici. Quando 
questi saranno stati dalla Camera discussi 
ed approvati, allora si riprenderà la discus-
sione dei bilancio nelle parti rimaste sospese. 

Guerci. Permetta un' osservazione... 
Socci. Ma scusi... 
Guerci. Chiedo di parlare per una pregiu-

diziale. 
Presidente. Ora ha facoltà di parlare l'ono-

revole Socci. 
Socci. Siccome tutte queste quistioni s ' im-

perniano nella quistione finanziaria, non posso 
dissimulare la sorpresa che ha fatto a me la 
decisione eh' è stata presa ieri. 

Capisco che contro una decisione dell'As-
semblea non si può ritornare; ma non so per-
suadermi come si possa • discutere il bilancio 
a questo modo. 

Presidente. La Camera ha già deciso ieri, 
onorevole Socci, quindi è inutile ritornare 
sul]a sua decisione. 

Socc. Mi pare che non sia fuori di luogo 
presentare una pregiudiziale oggi per vedere 


